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P R E S I D E N T E . Metto a par t i to le pro-
poste per l 'invio di condoglianze alla fami-
glia del deputato Chiggiato e alla cit tà di 
Venezia, alla famiglia del deputa to Lofaro 
e alla cit tà di Villa San Giovanni. 

(Sono approvate). 
Metto a part i to le proposte per l'invio 

di condoglianze alla famiglia dell'ex depu-
tato," senatore Piero Foscari e alla c i t tà di 
Venezia, alla famiglia dell 'ex deputato se-
natore Ernesto Salvia e alla ci t tà di Napoli, 
alla famiglia dell'ex deputato Carcàssi e 
alla ci t tà di Genova, alla famiglia dell'ex 
deputato Quintieri e alla ci t tà di Oarolei. 

{Sono approvate). 
Comunicazioni del presidente del Consiglio. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole presidente del Consiglio. 

MUSSOLINI, presidente del Consiglio 
dei ministri, ministro dell' interno, e ad inte-
r im degli affari esteri. Mi onoro di annun-
ziare alla Camera che con decreto firmato 
da Sua Maestà il Re il 25 scorso febbraio, il 
Ministero delle terre liberate è stato soppresso. 

Con decreto Reale del giorno 8 marzo 
scorso, l 'onorevole avvocato Alfredo Rocco, 
deputato al Parlamento, ha cessato dalla 
carica di sottosegretario di Stato per il Mi-
nistero delle finanze ed è stato nominato sotto 
segretario di Stato per l 'assistenza militare 
e le pensioni di guerra. Par iment i con de-
creto Reale dello stesso giorno l'onorevole 
professor Cesare Maria Devecchi, deputa to 
al Parlamento, cessava dalla carica di sotto-
segretario di Stato per l 'assistenza mili-
tare e le pensioni di guerra ed era nominato 
sottosegretario di Stato pel Ministero delle 
finanze. 

Con Regi decreti del 27 scorso aprile 
sono state accettate le dimissioni rassegnate 
dall'onorevole Stefano Cavazzoni, deputato 
al Parlamento, dalla carica di ministro se-
gretario di Stato per il lavoro e la previ-
denza sociale ed è stato soppresso il Mini-
stero predet to. 

Sua Maestà il Re con decreto pure del 27 
aprile scorso ha accettato le dimissioni rasse-
gnate dalla carica di sottosegretario di Stato: 

dell'onorevole avvocato Ernesto Vassal-
lo, deputa to al Parlamento, per gli affari esteri; 

dell'onorevole avvocato Fulvio Milani, 
deputa to al Parlamento, per la giustizia e 
gli affari di culto; 

dell'onorevole professor dottor Gio-
vanni Gronchi, deputato al Parlamento, 
per l ' industr ia ed il commercio. 

Con decreto Reale del 29 scorso aprile 
il Sottosegretariato di Stato per le antichità 
e belle ar t i è stato soppresso. 

Infine con decreti Reali del 3 corrente 
sono state accettate le dimissioni dalla carica 
di sottosegretario di Stato pel Ministero 
delle finanze rassegnate dall'onorevole pro-
fessore avvocato Cesare Maria Devecchi, 
deputato al Parlamento, ed è stato soppresso 
uno dei due posti di sottosegretario di Stato 
pel Ministero delle finanze. 

Nomina di senatori. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole presidente 

del Consiglio dei ministri mi ha comunicato 
che S. M. il Re con decreto 1° marzo, ha no-
minare senatori del Regno i signori: 

Agnelli ing. Giovanni (Categ. 21 a), 
Asinari di Bernezzo gen. Vittorio (Categ. 14 a), 
Ancona prof. Ugo (Categ. 3 a), Bistolfi Leo-
nardo (Categ. 20 a), Boni prof. Giacomo 
(Categ. 20 a), Casati marchese Alessandro 
(Categ. 21 a), Corradini prof. Enrico (Cate-
goria 20 a), De "Bono gen. Emilio (Categ. 14 a), 
De Marinis gen. Alberto (Categ. 14 a), Fo-
scari conte Piero (Categ. 3 a), Marciano 
avv. Gennaro (Categ. 3 a), Martini Ferdi-
nando (Categ.3 a-4 a), Pantaleoni prof. Maf-
feo (Categ. 21 a), Pareto prof. Vilfredo (Ca-
teg. 20 a), Pestaiozza prof. Ernesto (Categ. 21 a), 
Pistoia gen. Francesco (Categ. 3 a - l4 a ) , Pi-
tacco dott . Giorgio (Categ. 20 a), Ricci prof. 
Corrado (Categ. 20 a), Rossi prof. Baldo (Ca-
teg. 21 a), Sanjust di Teulada ing. Edmondo 
(Categ. 3 a), Scaduto prof. Francesco (Ca-
teg. 16 a), Scherillo prof. Michele (Categ. 18 a), 
Soderini conte Edoardo (Categ. 21 a), Spada 
Nicola (Categ. 3 a), Tolomei prof. Et tore (Ca-
teg. 20 a). 

Con altro decreto del 19 aprile, ,S. M. il 
Re ha nominato senatori del Regno, i si-
gnori: 

Dot t . Antonio Grossich di Fiume (Ca-
tegoria 20 a), avv. Antonio Tacconi di Spa-
lato (Categ. 20 a), prof. Antonio Cippico di 
Traù (Categ. 20^, conte Donato Samminia-
telli (Categ. 20 a), avv. Vincenzo Morello 
(Categ. 20 a), -gr. uff. Filippo Cremonesi 
(Categ. 21 a). 

Annunzio di presentazione di documenti. 
P R E S I D E N T E . Il ministro degli affari 

esteri ha presentato i documenti diploma-
tici relativi alla pace con la Turchia (Con-
ferenza di Losanna). 

Saranno s tampat i e distribuiti. 


